

陈吉宁:加快推动上海人工智能发展高地建设取得新的更大突破

# 全力打造人工智能发展试验田孵化器

调研模速空间创新生态社区,主持召开座谈会,听取意见建议、进行现场办公

**本报讯** 昨天下午,市委书记陈吉宁来到上海模速空间创新生态社区调研,主持召开人工智能科创机构和企业座谈会,听取意见建议、进行现场办公。陈吉宁指出,人工智能是上海着力发展的三大先导产业之一。要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,保持战略定力,坚定信心决心,全力抓好布局深化、生态优化、系统支撑、企业培育,加快推动上海人工智能发展高地建设取得新的更大突破。

市区共建、联手推出的上海模速空间创新生态社区,作为全国首个生成式人工智能专业孵化和加速载体,助力上海打造更具竞争力的世界级人工智能产业集群。挂牌不到半年,近60家企业入驻,创新浓度持续提升。陈吉宁来到位于徐汇滨江区域的模速

空间,在服务大厅察看助企服务指引及配套设施使用情况,详细了解为入驻企业打造的算力、数据、评测、金融及综合服务等五大功能平台,与星环科技、无问芯穹、百思玛特、蜜度蜂巢等企业负责人亲切交流,询问团队组建、技术研发、产品应用、商业模式等最新进展,认真听取大家入驻空间的想法感受、对人工智能发展趋势的分析研判,就企业当前所需解决的问题作了解,叮嘱相关部门和区负责同志要抓紧梳理、深化研究、加强对接,及时拿出方案、畅通路径、打通堵点,让企业更好“轻装上阵”,心无旁骛探索前沿、创新发展。

随后,陈吉宁主持召开调研座谈会。徐汇区、上海人工智能实验室、商汤科技、稀宇科技、阶跃星辰、智象未来、衍远科技等地

区、机构和企业负责人结合各自发展实际,畅谈思考和想法建议。陈吉宁说,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力,加快发展新一代人工智能是一项需要长期坚持的战略性任务。要认真贯彻中央部署要求,紧密结合上海实际,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的使命感,围绕产业生态和全产业链持续用力、久久为功。要充分发挥企业主体作用,全力支持企业优化攻坚重点和发展方向,持续加强通用大模型和垂直领域大模型研发,在底层技术上加快突破,在产业应用上加大创新,探索可落地的商业模式,打磨产品、做出精品,释放溢出带动效应,更好服务高质量发展 and 现代化建设。

陈吉宁说,模速空间是全市抓人工智能

发展的重要布局和创新苗圃,要紧扣企业需求,持续优化提升,全力打造推动人工智能发展和产业生态形成的试验田、孵化器。要针对企业反映的诉求和意见,及时跟进、主动对接、拿出实招。要做好高密度、全要素、降成本的大文章,结合落实重点企业“服务包”制度,为有潜力的创新企业提供算力、语料、人才、资本等支撑,加快推出具有示范性标杆性的大应用场景,更好把上下游企业和各方面人才集聚在一起,让更多创新主体在一个物理空间中高频互动、深度交流、深化对接。要持续提升服务能级,加强周边配套保障,更好满足各类人才对宜居宜业、干事创业的需要,为推动产业加快聚集发展提供有力支撑保障。

市领导李政、陈杰参加调研。

## 努力走出可持续发展城市更新路

市城市更新领导小组(扩大)会议举行,龚正出席

**本报讯** 上海市城市更新领导小组(扩大)会议昨天举行。市委副书记、市长、领导小组组长龚正指出,要深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,在市委坚强领导下,按照全市城市更新推进大会部署,全力抓好落实,聚焦重点、破解难点,真抓实干、加力奋进,努力走出一条可持续发展的城市更新之路,加快把“施工图”高质量地转化为“实景图”。

龚正指出,一年来,全市城市更新工作攻坚克难、开拓创新,市民宜居安居取得新进展,城市功能提升彰显新成效,城市环境品质得到新提升,更新机制创新实现新突破。

龚正指出,做好今年城市更新工作,要在重点任务攻坚上下更大功夫。要加快推进“两旧一村”改造,完成好今年12万平方米零星旧改、31万平方米不成套旧住房改造,再启动10

个“城中村”改造项目的目标任务,尽可能让群众早受益。要着力解决“拎马桶”问题,打赢这场攻坚战。要加快推进老旧工业区更新,推动产业用地提质增效和产业空间格局优化。持续推进“工业上楼”、打造“智造空间”,促进产业转型升级,确保上楼后经济密度提升。加强产业用地绩效评估和分类处置,盘活低效产业用地。

龚正指出,要在更新模式创新上下更大功夫,综合考虑成本管控、民生改善、功能提升、风貌保护等要素,创新群众满意度高、综合效益好、财政可承受的更新模式,促进城市更新可持续发展。要因地制宜推动不成套里弄、公寓、花园住宅更新模式创新,区企协同推动国企存量土地更新模式创新,并推动产权人自主更新模式创新。要在更新政策落地上下更大

功夫,各相关部门要以“基层拿来就能用”为目标,持续完善已经出台的政策,抓紧制定还需补缺的政策,不断提升政策的针对性、有效性、可操作性。

龚正指出,城市更新工作任务艰巨,要形成工作合力,强化担当作为,突出实干实绩。要鼓励基层主动作为、破解难题,及时总结基层首创经验,及时解决瓶颈问题。要做好项目谋划,滚动推进实施,强化监督考核,推动城市更新各项任务落实落地。

副市长张宏主持会议。会议通报了上海市城市更新工作推进情况并部署下阶段重点工作。市经信委、静安区政府、市城市更新中心作交流发言。会前,上海市城市更新专家委员会聘任仪式举行,龚正为首批专家代表颁证。



今日论语

近日,“女子春节拍占应急车道车辆获1500元”登上热搜,并引发网友热议。绝大多数网友赞同女子“随手拍”举报交通违法行为,并表示“无论是否有奖励,都应积极举报交通违法行为”。

“随手拍”绝非多管闲事,而是共同抵制交通违法行为的重要举措。像此次拍摄的车辆占用高速应急车道的行为,不仅会干扰正常的通行秩序,增加交通拥堵,甚至可能导致救援等执行紧急任务的车辆受阻。举报交通违法行为,会对违法者造成强大的心理压力,也是对每一位守法司机的尊重。

“随手拍”举报交通违法行为,目前在国内许多城市开展。本月初,“违法视频举报”功能在上海“随申办市民云”App上线。市民可以通过该渠道对“不按导向车道行驶”“加塞”等36类道路交通违法进行视频举报。

“随手拍”不等于随便拍。对于公众来说,在举报交通违法行为时,首先就要合法。上海市公安局交警总队提醒市民,司机在驾驶机动车时,不要用手机进行拍摄,只有副驾以及后排乘客可以拍摄。

举报交通违法行为也需要拍摄者掌握一定技巧。一些“随手拍”视频因为拍摄车辆信息不全、举报项目搞混、记录违法行为证据链不完整等,导致交通违法行为难以界定。此次“随申办市民云”App上的“违法视频举报”功能中,新设了违法样例视频播放,市民可参照样例视频对违法行为进行拍摄举报,提升违法线索采纳率。

道路千万条,安全第一条。通过鼓励公众积极参与交通安全社会监督,营造全社会共同参与维护道路交通安全的良好氛围,让“随手拍”举报交通违法行为,逐渐成为市民有序参与城市交通治理的自觉。

举报交通违法行为人人有责

方翔

## 在沪全国人大代表开展会前活动

龚正通报情况,黄莉新讲话

通报代表议案建议和代表团赴京参会等准备工作情况。

黄莉新指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是全国人民代表大会成立70周年。要充分认清开好十四届全国人大二次会议的重要意义,提高政治站位,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实把思想统一到中央对当前形势判断和工作部署上来,坚持从政治和大局上看事情、想问题、提建议。要围绕中心大局、依法履职尽责,聚焦习近平总书记考察上海提出的新定位新论断新要求新任务,聚焦加快建设“五个中心”、深化高水平改

革开放、践行人民城市理念、国际文化大都市建设、推动长三角一体化发展等中心工作,提出高质量审议意见和议案建议,为推动国家改革发展和上海社会主义现代化建设、完善人民代表大会制度贡献力量。要严格遵守大会纪律和要求,高质量、高标准履职尽责,充分展示上海团代表的良好精神风貌。

全国人大常委会委员、全国人大常委会副主任委员蒋卓庆,市委常委、市纪委书记、市监察委主任李仰哲,市委常委、组织部部长张为,武警上海总队政治委员马国栋等出席。市人大常委会副主任郑钢淼主持相关会议。

**本报讯** (记者 姚丽萍)十四届全国人大二次会议召开在即,在沪全国人大代表昨天开展会前活动。市委副书记、市长龚正重点就加快“五个中心”建设、经济社会发展、全面深化改革开放、优化营商环境、保障和改善民生等方面情况进行了通报。市人大常委会主任黄莉新出席并讲话。

会上,市高院院长贾宇、市检察院检察长陈勇分别介绍最高人民法院、最高人民检察院专项工作有关情况。市政府有关部门和各区负责同志围绕进一步做好上海代表团代表议案和建议工作提出建议。市人大常委会代表工委和办公厅负责同志分别

**本报讯** (记者 宋宁华)牢固树立全市“一盘棋”“一股绳”的思想,凝聚起做好禁毒工作的强大合力。昨天,上海召开全市禁毒工作会议。

会议强调,要坚决贯彻习近平总书记关于禁毒工作重要指示,认真落实全国禁毒工作电视电话会议精神,各级党委、政府和有关部门要以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,对禁毒工作常抓不懈、决不倦怠,持之以恒对标对表抓好落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,近年来,本市各地区、各单位始终以完善毒品治理体系和提高毒品治理能力为己任,忠诚履职、担当作为,着力防范化解毒品问题反弹风险,全市毒情形势总体平稳可

控、禁毒斗争继续稳中有进。但当前境内外毒情形势正在发生深刻复杂变化,要清醒把握形势,以更强烈的决心、更扎实的作风、更有力的举措,推动禁毒工作不断取得新成效。

会议要求,全市各级党委、政府和有关部门要进一步提高政治站位,清醒认识禁毒工作的长期性、严峻性和复杂性,切实增强禁毒斗争的政治责任感、历史使命感和工作紧迫感。要进一步突出工作重点,切实在缉毒执法打击、新型

## 凝聚起禁毒的强大合力

上海昨召开全市禁毒工作会议

毒品治理、预防宣传教育上下足功夫,全力遏制毒品违法犯罪反弹,深入推进新时代禁毒人民战争。要进一步强化统筹协调,牢固树立全市“一盘棋”“一股绳”的思想,完善工作机制,加强协调联动,凝聚起做好禁毒工作的强大合力。

市公安局、市教委以及浦东新区、奉贤区禁毒委分别作交流发言。市禁毒委副主任、委员等出席主会场会议,各区禁毒委分别设立分会场。